
2023年幼儿园小班酸酸的甜甜的教案(优
质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮
大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一
下吧。

幼儿园小班酸酸的甜甜的教案篇一

1、学习将各种不同的纸搓成条粘贴在纸上，并学习简单的添
画。

2、培养幼儿对手工活动的兴趣。

3、培养幼儿良好的手工活动的习惯。

活动准备

1、范例一幅(相框)

2、白纸每人一份；皱纹纸、棉花若干

活动过程

一、介绍照片

2、幼儿介绍照片，教师适时引导。

二、制作相框

1、出示范例幼儿欣赏



相框是什么样子的啊？你们想不想也做一个相框啊？

2、教师示范

要求幼儿认真仔细的观察，教师着重讲解操作中的要领：

双手用力前后的搓，将纸搓成长条状，搓至4－5条。

然后将纸上的双面胶撕开，把纸条粘上。

也可以将各种形状的小纸片粘在四周。

3、幼儿进行操作，教师进行指导。

教师帮助幼儿撕去双面胶。

三、结束部分

1、教师帮幼儿把作品贴在作品栏里。

2、幼儿互相欣赏作品。向小朋友介绍自己的作品。

幼儿园小班酸酸的甜甜的教案篇二

活动目标：

1、学习运用多种感官感知橘子的主要特征和橘子酸酸甜甜的
味道。

2、愿意参加剥橘子的活动，学习用语言讲述自己的发现。

3、体验伙伴分享的快乐。

活动准备：



1、每组一个小碟子，内装与本组幼儿人数相等的橘子。

2、口袋1个，若干橘子。

活动过程：

一、摸口袋。

1、摸一摸。

师：“小朋友们好，今天老师带来了一个神奇的口袋，里面
装了些什么呢？我请小朋友来摸一摸。”（咦？哪位小朋友
坐的好，端正，我就先让你来摸摸）—引起参与活动的兴趣。

师：”是橘子吗？我们来看一看。（一边说，一边从口袋里
把橘子拿出来。）

二、感知橘子的外形特征。

1、师：“你们看过哪些颜色的橘子呀？”幼：“绿色、黄色、
黄色加绿色、橘黄色。”

2、看一看：提问：

（1）师：“那橘子是什么样的呀？”幼：“圆圆的、扁扁的。
”师：“那我们把话连起来说一说好吗？”幼：“好。”师
幼一起说橘子是圆圆的、扁扁的，身上还有肚脐眼和按钮。

三、感受橘子的内部特征。

1、师：“那橘子里面是什么样的呀？”（说什么的都有）

2、师：“那我们把它剥开看看里面究竟是什么样的？”

3、师：“我们先从哪一面开始剥呢



4、师：”那老师来试一试看是不是从这面开始剥好剥
些。“（一边剥一边说；橘子、橘子圆圆，橘子、橘子、扁
扁，剥开黄黄的橘子皮，咋看像什么呀？【剥开橘子皮的橘
子像什么呀？】）幼：”花。“师：”花儿花儿开开，哎，
开出了什么呀？“幼：”橘子。“师：”这像什么
呀？“幼：”月亮、小船。

老师：恩，橘子剥开来，里面的瓤弯弯的，像月亮，像小船。

四、游戏剥橘子。

五、大家共同分享品尝橘子酸酸甜甜的味道。

六、引导幼儿说一说

活动反思：

秋天来了，许多的水果都成熟了，本次教学活动选择的教学
材料是橘子，此材料贴近幼儿的生活，又丰富了幼儿的知识
经验，幼儿对自己熟悉的事物能产生积极的兴趣。活动开始
我采用猜一猜的导入方法“猜一猜老师袋子里放了什么好吃
的东西”，让幼儿思考有什么感知的方法知道袋子里藏的是
什么，许多幼儿都能通过“摸一摸”“闻一闻”去探索。活
动第一环节幼儿表现的都很兴奋，很愿意表达自己的看法，
有的说“软软的我猜是香蕉”有的说“香香的可能是金橘”；
活动第二环节中，是让幼儿自己先去尝试剥橘子，许多幼儿
都能在的劳动成果中分享到快乐，并且很愿意与别人交流自
己的橘子是什么样子的，是什么颜色的，有几囊。在此环节
中我还丰富了幼儿的知识经验，介绍了橘子的身上结构还有
好听的名字，比如“脐”、“蒂”、“橘络”。最后一环节
我让幼儿品尝自己的橘子，并且让他们和大家说一说你的橘
子是什么味道的。本次教学中，然幼儿通过玩而学，激发了
幼儿的各种感知行为并且激发了幼儿的语言表达能力。



幼儿园小班酸酸的甜甜的教案篇三

目标：

1、愿意想象“一瓣橘子像什么”，并乐意欣赏歌曲。

2、在吃吃、玩玩中体验开“橘子船”的乐趣。

3、能够跟着音乐做律动。

准备：

1、幼儿观察过橘子的特点。

2、若干剥好的橘子瓣。

过程

1、导入

（师剥开橘子展示） （一瓣一瓣的）一瓣橘子像什么呢？

2、交流：一瓣橘子像什么？

自由交流，教师引导幼儿想象一瓣一瓣的橘子像船。

3、欣赏歌曲

，它会开到谁的嘴巴里？

（1）第一次欣赏，交流：橘子船开到了谁的嘴巴里？

刚才啊，橘子船开到妈妈的嘴巴里，现在我们再来听一遍，
这一次让橘子船啊开到我们小朋友的嘴巴里来。



（2）一边开橘子船来吃橘子，一边再次欣赏歌曲。

橘子船啊，开到了小朋友的嘴巴里，哈哈~~真好玩，现在啊，
我们一起跟着音乐和橘子船跳个舞吧。

（3）律动。

橘子船

剥个橘子瓣儿，

像只小黄船儿。

小船开到哪儿？

妈妈嘴里边儿。

幼儿园小班酸酸的甜甜的教案篇四

我们赖以生存的生态环境屡遭破坏，为了让我们生活幸福、
美好环境教育是解决环境问题的根本出入。要让幼儿了解环
境污染的严重性，初步培养幼儿的环保意识。

1、理解故事内容，感知小溪由清到浑，又由浑到清的过程。

2、知道植树造林对河流的影响，萌发爱护树木和河流的情感。

3、培养幼儿对文学作品的理解能力和表现力。

4、帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

相关课件、电脑

一、观看课件，引起兴趣。



师：宝宝们，看，图片上有什么？（小兔、房子、小鸟、小
河……）

师：小兔的家门前是一条清清的又香又甜的小溪。突然有一
天小溪水变得怎么样了？"咦，这是怎么回事呢？"

二、感知故事，理解内容。

师："刚才小朋友讲了这么多的原因，都很有道理，让我们一
起看看到底是什么原因使小溪的水变脏了。"

1、讲述故事第一部分（结合图片讲述故事"1~3自然段"），
（出示图2小兔看见大象和野猪在拔树）师提问：小兔上前一
看，看到了谁呀？（野猪和大象）"野猪和大象在干什么
呀？"（幼儿个别回答：在拔树）"野猪和大象竟然在拔树。"
（出示图3小兔跑去劝阻）师：看到这个场景的小兔很生气，
她跑过去大叫："别拔了，你们毁掉了小溪水！"师提问："小
兔很生气的说了什么呀？谁来学一学小兔的`样子。"（幼儿
个别和集体模仿小兔的样子。）师：听到这句话的野猪和大
象觉得很奇怪，"这和小溪水有什么关系呀？"宝宝们，你们
来说一说为什么拔掉了树木，小溪水就会变脏的呢？（幼儿
按照自己的理解回答）观察图片中大象和野猪的表情。

师小结：老师告诉你们，树木的作用可大啦，树根可以吸水
和抓泥土，防止洪水，可以减少下大雨时泥土被冲到小溪里。
拔掉树会造成水土流失，还会有很多垃圾都吹到了小溪里。
破坏了小溪水，破坏了我们的环境。所以小兔才会那么生气
的对着他们大叫，那么宝宝们如果你们看到有人在拔树你会
怎么做呢？（告诉他不要拔树，要种树等等）那我们来看看
野猪和大象是怎么做的。

2、讲述故事第二部分4～6自然段，（出示图4野猪和大象比
赛栽树），提问：



师："野猪和大象在干什么呀？"（栽树）"原来野猪和大象知
道自己做错了，因为拔树是破坏环境的行为，所以他们决定
比赛栽树，树长大后，小溪水变得怎么样了？（变得很干净，
又能保护我们的环境了。）

三、完整欣赏故事

师：这个故事有一个好听的名字，叫《香甜的小溪》，你们
愿意跟着老师一起看着图片，讲一讲这个好听的故事吗？
（教师带领幼儿一起讲述故事，配上动作表情。）

四、交流讨论

师：故事讲完了，老师要来考考你们了，砍树、拔树会使我
们的环境变得怎么样？（幼儿自由回答）

五、延伸活动：

讨论：我们幼儿园里也有许多小树，我们可以怎样关心帮助
它们呢？

师总结：宝宝们说了这么多的好办法，那么让我们一起去行
动吧！跟着老师一起去给小树浇水吧！

本次活动目标基本达成，从幼儿反应来看，目标的设定较合
理，或许可以用加深一点难度，师幼互动方面。我尽量夸张
地讲述故事，幼儿很容易融入故事情境，对我的提问有积极
的回应，这是我认为比较成功的地方。

在活动中，也出现了不少问题，比如对幼儿回答的应变能力
较弱，当幼儿的回答与我的预设不一样的时候，比如最后一
张图，我是准备让幼儿说一说，野猪和大象为什么又重新种
上树呢？幼儿马上有了应答，原因讨论的环节稀里糊涂就没
有了。主要是设计这个环节的时候没有考虑充分，不能想当



然地认为，应该考虑幼儿的实际情况，另外一个问题是幼儿
说的机会太少，没有给他们充分的主动性。我总是急切地想
告诉他们答案。其实看得出来他们很想说、在今后的教学中
我要学会等待，多给孩子一些说的机会，另外在环节设计方
面，不够新颖，正如一些老师说的要学会挖掘教材，换一种
思路，会使活动更加有趣达到更好的效果。

幼儿园小班酸酸的甜甜的教案篇五

活动目标：

1：观察、品尝石榴、感知石榴的味道，知道石榴有酸、有甜、
了解石榴的外形特征。

2：感知石榴的成长过程(花开、花落、结果、成熟)。

3：知道石榴夏天开花，秋天成熟。

活动准备：

1：实物酸、甜石榴，自制石榴树一棵，自制石榴卡片若干。

2：ppt课件。

活动过程：

(一)以猜谜语的.形式导入，引出主题，以激发幼儿的兴趣。

1：师：今天我给小朋友出一个谜语，小朋友猜一猜是什么?

小小房子圆又圆，里面装着红珠宝，

珠宝好看不能戴，吃到嘴里酸又甜。



谜底是一种水果，小朋友猜一猜是什么水果?

2：师：今天我邀请了石榴娃娃两兄弟来我们的活动室做客，
有请他们闪亮登场(出示石榴娃娃的图片)，师：引导向石榴
娃娃问好。

师：石榴娃娃娃娃给我们带来了一首很好听的儿歌(出示图片
播放石榴娃娃的儿歌) (二)感知石榴的生长过程(花开、花落、
结果成熟),知道石榴夏天开花，秋天结果。

1：师：幼儿石榴娃娃丛哪里来?它的家在哪里?(出示大树的
图片)

2:：师：小朋友知道石榴娃娃什么时候开花(出示夏天开花的
图片)。

3：师：石榴娃娃是什么形状的?它像不像圆形?(出示石榴和
圆形图片)。

4：师：引导幼儿观察石榴的果实(出示石榴果实的图片)。

5：师：我们一起来看看石榴娃娃的生长过程，石榴娃娃到了
夏天开花(出示石榴夏天开花的图片)，石榴先长出花蕾(出示
石榴花蕾的图片)，然后花开(出示花开的图片然后是盛开、
花落、结果、成熟的图片)。秋天成熟(出示秋天成熟的图片)。

(三)品尝石榴

教：分发酸甜石榴，请幼儿品尝石榴，让幼儿知道石榴有酸、
有甜。

(四)游戏

教：石榴娃娃在我们活动室玩了好久了，它想家了，请我们
小朋友把石榴娃娃送回家好吗?教：(出示大树图片)分发石榴



娃娃的图片，请小朋友把石榴娃娃的图片贴在大树上。


